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PROTOKÓŁ 

Z POSIEDZENIA KOMISJI OŚWIATY I POLITYKI SPOŁECZNEJ RM 

z dnia 23 września 2009  roku 

 

Posiedzenie Komisji Oświaty i Polityki Społecznej Rady Miejskiej w Kórniku odbyło  

się 23 września 2009 roku w Sali Kominkowej Kórnickiego Ośrodka Kultury. W spotkaniu 

uczestniczyło pięciu członków Komisji, nieobecna Irena Kaczmarek. W posiedzeniu 

uczestniczyli także: radny Roman Genstwa, rodzice uczniów kl. I w SP2: Kinga Flens, 

Justyna Łagoda, Magdalena Sznura, Monika Lasek i Małgorzata Antoniak, redaktor 

Kórniczanina Barbara Morasz. 

 

1. Przewodnicząca Komisji otworzyła posiedzenie i odczytała porządek obrad, do którego  

nie zgłoszono uwag: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku obrad. 

2. Zajęcie stanowiska w sprawie kl. I w Szkole Podstawowej nr 2 w Kórniku. 

3. Wolne głosy i wnioski. 

4. Zakończenie posiedzenia. 

 
2. Przewodnicząca Małgorzata Walkowiak powiedziała, że na bieżącym spotkaniu radni 

wypracują stanowisko w sprawie podziału kl. I w SP2. Przypomniała, że członkowie Komisji 

odwiedzili szkołę. W dniu, w którym podczas wizytacji w sali lekcyjnej był rozwinięty dywan 

dydaktyczny warunki nauki były fatalne. Jednak, gdy podczas kolejnej wizyty dywanik  

był zwinięty warunki znacznie się polepszyły. Przewodnicząca podkreśliła, że dyrektor szkoły 

musi organizować prace placówki tak, aby spełniały wszystkie potrzeby dzieci  

i nauczycieli. Pani Kinga Flens wyjaśniła, że dywanik został zwinięty na zalecenie sanepidu. 

Podkreśliła, że dywanik powinien być cały czas rozwinięty, ponieważ nowa podstawa 

programowa przewiduje łączenie zajęć ruchowych z nauczaniem. Przewodnicząca Małgorzata 

Walkowiak powiedziała, że sytuacja jest przejściowa, mała szkoła będzie rozbudowana. 

Podkreśliła, że radnym jest przykro z powodu złych warunków nauczania i zaistniałej 

konfliktowej sytuacji. Zaznaczyła jednak, że w innych szkołach Gminy Kórnik  

są podobne warunki, równie liczne klasy. Przedstawicielka rodziców zapytała radnych,  

czy wiedzą jakie zasady wprowadza rozporządzenie Rady Ministrów „Radosna Szkoła”. 



Przewodnicząca Komisji odpowiedziała, że sprawami dydaktycznymi zajmuje się dyrektor 

szkoły, a radni podejmują decyzje finansowe – dotyczące bieżącego utrzymania obiektów  

i działań inwestycyjnych. Pani Kinga Flens powiedziała, że rodzice, po wizji KOiPS w 

szkole, byli przekonani, ze opinia radnych w sprawie podziału klas będzie pozytywna. 

Przewodnicząca Małgorzata Walkowiak podkreśliła, że warunki znacznie poprawiły  

się, gdy zwinięto dywanik. Zwróciła uwagę, że rodzice zapisując dzieci do I klasy wiedzieli, 

ile osób jest na liście. Przedstawicielka mam wyjaśniła, że rodzice byli przekonani,  

że powstaną dwa oddziały, tak jak w latach poprzednich. Radny Adam Lewandowski 

powiedział, że w SP1 dywanik dydaktyczny jest rozłożony w innej sali, zapytał czy podobne 

rozwiązanie może być wykorzystane w szkole nr 2. Przedstawicielki rodziców 

odpowiedziały, że nie, ponieważ nie ma wolnej sali. Gdyby kl. I została podzielona  

na dwa oddziały zajęcia musiałyby odbywać się na zmiany. Następnie podały  

jaka jest liczebność oddziałów w pozostałych szkołach – max 25 uczniów. Radny Andrzej 

Regulski podkreślił, że jeśli rada zdecyduje o podziale klasy w Bninie rodzice z innych szkół 

również będą chcieli mniejszych oddziałów. Radny zaznaczył, że sytuacja, w której 

Ministerstwo Edukacji Narodowej, Rząd RP wprowadza wymogi trudne, bądź niemożliwe  

do spełnienia dla samorządów, jest zła i nie powinna mieć miejsca. Pani Kinga Flens zapytała, 

czy radny napisał w tej sprawie do minister Katarzyny Hall. Radny Roman Genstwa 

powiedział, że uczestniczył w kilku rozmowach nt. podziału I klasy i dotąd nie słyszał 

informacji, że nieliczne klasy co roku były organizowane w SP2. Radny podkreślił, że jeżeli 

taka praktyka jest stosowana w tej szkole od lat to jest za podziałem tegorocznej kl. I na dwa 

oddziały. Następnie powiedział, że żałuje, że w posiedzeniu nie uczestniczą dyrektor szkoły  

i kierownik Wydziału OiPS UM. Radny Bogdan Wesołek zauważył, że radni ciągle 

otrzymują sprzeczne informacje. Trudno jest w takiej sytuacji rozwiązywać problemy 

oświaty. Radny zaznaczył, że członkowie Komisji przeprowadzili wizję w szkole, aby mieć 

pełniejszy obraz sytuacji. Jednym z aspektów, które on zauważył, jest brak właściwej relacji 

między burmistrzem, dyrektor szkoły i rodzicami, brak komunikacji między dyrekcją  

i Wydziałem Oświaty UM.  Radny zaznaczył, że po spotkaniu w czerwcu problem miał  

być rozwiązany, a znów KOiPS zmuszana jest do podejmowania decyzji w imieniu 

burmistrza i jego służb oraz dyrekcji. Radny podkreślił, że w rozmowie z dyrektor SP 2 prosił  

ją o rozmowę z burmistrzem, uznał że RM zaakceptuje wyniki tej dyskusji. Zaapelował  

do rodziców, aby włączyli się w prace Rady Rodziców, szkoły i stali się partnerami pani 

dyrektor w prowadzeniu placówki. Na zakończenie swej wypowiedzi radny podkreślił,  

że Gmina Kórnik przeznacza bardzo duże środki na zadania oświatowe, zwrócił uwagę,  



że np. wszystkie dzieci mają zapewniony bezpłatny dowóz do szkół. Pani Kinga Flens 

przypomniała, że w czerwcu br. pani Ewa Madalińska – Soczyńska informowała rodziców,  

że nie ma pieniędzy na podział, a okazało się, że są. Burmistrz odpowiedział, że nie zgadza  

się na podział „bo nie”, zaznaczał, że on chodził do klas licznych. Przedstawicielka mam 

podkreśliła, że nie można wzorować się na standardach sprzed kilkudziesięciu lat, ponieważ 

obecnie obowiązują inne wytyczne. Następnie poinformowała radnych, że „referat oświaty 

źle rozmawia z rodzicami” i czasami żałują oni, że nie mają przy sobie dyktafonów.   

Pani Kinga Flens zapytała przewodniczącą Małgorzatę Walkowiak, czy Komisja wyda 

pozytywną opinię w sprawie podziału klasy. Przewodnicząca odpowiedziała, że należy się 

zastanawiać również nad innymi rozwiązaniami – np. prowadzenia zajęć w dwóch salach 

lekcyjnych. Podkreśliła, że radni obawiają się, że decyzja o podziale w SP 2 spowoduje 

lawinę żądań z innych szkół. Pani Flens odpowiedziała, że od 15 lat nie było takich głosów z 

pozostałych placówek, podkreśliła, że liczebność klas w innych SP jest zgodna z podstawą 

programową – czyli do 26 uczniów. Następnie poinformowała zebranych, że 24 września 

Rada Rodziców przy SP2 przedstawi swoją opinię nt. podziału, którą przekaże także KOiPS. 

Radny Paweł Kuźma powiedział, że nie może się zgodzić z podziałem klas na mniejsze 

oddziały, ale uważa, że należy dołożyć wszelkich starań, żeby polepszyć warunki nauki  

tak, aby były porównywalne z pozostałymi placówkami. Radny Bogdan Wesołek jaszcze  

raz przypomniał swoja propozycję rozmów na linii dyrektor – burmistrz. Przedstawicielka 

rodziców poprosiła radnych, aby poparli ich postulaty. Radny Roman Genstwa oświadczył,  

że Komisja może wydać opinię i nie powinna się od tego uchylać. Uznał, że rozmowy trwają 

za długo. Należy zgodzić się na podział. Opinia Komisji będzie pomocna burmistrzowi  

w podjęciu decyzji. Jedna z mam powiedziała, że dziwią ją obawy pozostałych radnych, 

szczególnie finansowe, podczas gdy w SP2 funkcjonują dwie klasy VI – 12 i 16 osobowe.  

Podsumowując dyskusję przewodnicząca Małgorzata Walkowiak  powiedziała, że burmistrz, 

dyrektor i kierownik Wydziału OiPS muszą się spotkać i wypracować rozwiązania korzystne 

dla dzieci. Takie spotkanie powinno odbyć się w najbliższym tygodniu. Jeżeli nie dojdzie  

do porozumienia, Komisja wyda stosowną opinię. 

Radni jednogłośnie przyjęli wniosek o zobowiązanie burmistrza do powołania zespołu 

mającego opracować strategię oświatową w Gminie Kórnik. 

 

4. W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodnicząca zakończyła obrady. 

 

 Protokołowała Helena Cyranik  


